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Méghogy vezércikk! 
Méghogy közérdekű 
meg szép is legyen! Kár 
a gőzért! Ezekben a na-
pokban-hetekben úgy-
is minden a fociról fog 
szólni… Ettől nagyobb 
magánügyet, ami közügy 
is egyben, úgysem lehet 

most találni. Hát persze, hogy a vezércikk sem 
íródhat másról. Kedd délután végre-valahára ki-
futnak a pályára a címeres mezbe bújt legényeink, 
és csak remélni tudjuk, hogy a meggyszín-piros 
gúnyás magyar válogatott a debütáló meccsén 
nem fog csalódást okozni: jó lenne győzelemmel 
kezdenünk az osztrákok ellen. Annál is inkább 
üdvös lenne megverni őket, mert hírlik: a sógo-
rok nem mennek a szomszédba egy kis előzetes 
mocskolódásért. A bécsi sajtó egyenesen a jó 
és a rossz párharcaként értelmezi a találkozót. 
Gondolom kitalálták, hogy már megint a mi va-
gyunk a gonoszok, a nácik, a kirekesztők meg az 
antidemokraták… Mintha Magyarország lenne 
Mordor vidéke, a bécsi régió meg kicsiben az an-
gyalokkal tömött mennyország. Már csak emiatt 
is megérdemelné az osztrák kompánia a magyar 
győzelmet. Remélem, Geráékba szorult annyi 
szufl a, amennyi elegendő lesz megmutatni a fe-
nekedő ellenfélnek: attól, hogy pöntyögnek még 
a magyar tud(hat) focizni. A pályán legyen nagy 
az arcuk, ne a sajtóban üzengessenek. Meglátjuk. 
Mire a friss Új Kanizsai Újság megjelenik, már 
okosabbak leszünk. Vagy az elégedettség, vagy a 
kiábrándultság fog dúlni a férfi úi keblekben. Pe-
dig ránk férne egy kis sikerélmény: negyvennégy 
éve nem rúgott labdába magyar játékos Európa-
bajnoki gyepen, s bár a generációm nem tegnap 
jött le a falvédőről, a legutolsó ilyen rangos mecs-
cset is csak másfél-kétéves csecsemőként szur-
kolhattuk volna végig, ha ragaszkodtunk volna 
hozzá, ami persze nonszensz. Akkoriban egészen 
más foglalkoztatott bennünket. Anyánk teje, a 
tiszta pelenka, a pempő meg a mély álom. Jól-
lehet, azóta eltelt bő négy évtized, a labdarúgás 
mit sem vesztett a népszerűségéből. Igaz, kicsit 
korruptabb lett, botrányok tucatja rázta meg úgy a 
nemzetközi szövetséget, mint a fogadóirodák tá-
jékát, és az átigazolások is menetrendszerűen or-
denáré disznóságoktól szaglanak. Hiába. Ha vala-
mi gyanúsan sikeres, ha nagy pénzek áramlanak 
keresztül rajta – borítékolható módon gazember-
ség van mögötte. Nincs mit szépíteni. A sportot, 
vagyis jobban mondva az élsportot elég régóta 
behálózta a biznisz. A tévé előtt szurkoló jámbor 
néző persze ennek az ellenkezőjét szeretné hinni: 
kéne, hogy legyen némi betyárbecsület, kurázsi 
a fi úkban, ezekben a szidni- és szeretni egyaránt 
való aranylábú csirkékben, hisz akkora pénzeket 

tesz zsebre némelyik sztárjátékos, hogy annak 
töredékéből idehaza nemzedékeknek lenne elvet-
ve a gondjuk. Ennek dacára, vagy éppen emiatt 
a mai labdarúgás már inkább hasonlít az ókori 
gladiátor-játékokra, semmint arra az örömmel teli 
viadalra, amit még a pesti grundok szelleme vitt 
a világ élvonalába, amikor még méregdrága stop-
lis-cipők helyett mezítláb rúgták a rongylabdát az 
árokparton éppen úgy, mint a brazil strandok ho-
mokfövenyén, vagy a latin-amerikai nyomortele-
pek fojtogató porában. Nosztalgiával emlegetjük 
az akkori magyar válogatottat, ám ha őszintének 
kell lennem, bevallom: nekem régóta a púpomon 
jön már ki a 6:3 fölemlegetése, a Puskás-éra fo-
lyamatos hozsannázása. Mert szép volt, de elmúlt. 
Ahogy nem lehet a nászéjszaka gyönyöreiből az 
aranylakodalomig eléldegélni, úgy az sem járja, 
hogy még mindig a hatvan évvel ezelőtti dicső-
séget mantrázzák a szakkomentátorok, miközben 
akkorát fordult a labdarúgás világa, hogy a jó 
Minarek Ede – tudják, Garas Dezső felejthetet-
len fi gurája a Régi idők focija című fi lmből – csak 
hümmögne és álmélkodna nagyokat. De hogy ne 
csak szapuljam a labdarúgást, illik szóba hozni a 
foci egyetemes erényeit. Ahogy a guruló bőrlabda 
összekovácsolja a tömegeket. Átnyúlik a nyelvi 
határokon, átível nemzetek, sőt mostanában fajok 
fölött is. Ki hitte volna például, hogy a magyar 
válogatott csatára egy zentai szerb legény lesz? 
Ugyanígy soha a legvadabb álmomban nem gon-
doltam volna – és ez egy ideje Moszkva környé-
kén is erős fejtörést okoz –, hogy miként kapott 
helyet az orosz nemzeti tizenegyben egy néger? 
Ettől már csak egy tyúklépés a hajdani viccek 
világa, amikor Szerjózsáék pirosra mázolják a 
holdat, majd az amerikaiak kiírják rá nagy fehér 
betűkkel, hogy Coca-Cola… A hetvennyolcas 
argentin világbajnokságra már én is emlékszem, 
volt is egy kék-fehér kabalafi gurám, de aztán úgy 
alakult az élet, hogy elmaradt mellőlem a foci. 
Nem sikerült törzsszurkolóvá válnom, olyan ra-
jongóvá, aki vasárnap délutánonként a népkerti 
pályán rázza a biciklipumpát az ellendrukkerek 
irányába, s hangja rekedéséig biztatja a hazai 
csapatot télen-nyáron, ha győzelemre, ha vesz-
tésre állnak: akkor is. Kell egy adag fanatizmus 
a focihoz, kétségtelen – anélkül nem megy, tán a 
labda sem gurulna. Csak a helyes mérce megléte 
ugyanilyen fontos. Szóljon a meccs a labdarúgás 
szépségeiről, és ne az önjelölt törzsgárdák utcai 
balhéiról. Legyen sportbarátság, gólöröm, mez-
csere, hirdessenek győztest és szomorkodjon, aki 
kikapott: de ha lehet mindez erőszak nélkül, a lo-
vagiasság szabályait betartva valósuljon meg. A 
pályán dőljön el egy meccs, ne az utcán. Enélkül 
is van ok aggodalomra. Csak nagyobb baj ne le-
gyen! Hajrá magyarok!

Pósa Károly 

Tizenegy piros ember
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VISSZAPILLANTÓ
2016. 06. 07. – 2016. 06. 13.

HATÁRON INNEN
Június 7-én alakult meg Zentán a Vajda-
sági Magyar Értéktár Bizottság (VMÉB), 
amelynek feladata, hogy szakmailag segít-
se és ösztönözze a helyi értéktárak munká-
ját, továbbá szervezze a fellelhető nemzeti 
értékek azonosítását és döntsön a külhoni 
nemzetrész értéktárba bekerülő nemzeti 
értékeiről. A tizenhat tagú bizottság elnöke 
Varga Tamás, a Vajdasági Magyar Műve-
lődési Intézet ügyvezetője lett.

A Nők az Erőszak Ellen Hálózat múlt ked-
den arról tájékoztatott, hogy Szerbiában az 
év eleje óta 11 nő halt meg családon belüli 
erőszak következményeként. A bejelen-
tést megelőző hétvégén két nőt öltek meg, 
egyet Prijepolje, egyet pedig Kraljevo kör-
nyékén. 

A belgrádi Savamala negyedben történt 
törvénytelen házrombolások mögött a 
helyi városvezetés legmagasabb szintű 
szervei állnak, és viselni fogják ennek kö-
vetkezményeit, jelentette ki múlt szerdán 
Aleksandar Vučić kormányalakító a köz-
társasági parlamentben. 

Az utóbbi két évhez hasonlóan a Vajdasági 
Magyar Szövetség (VMSZ) nem minisz-
teri, hanem államtitkári szinten szeretne 
részt venni a kormányban – hangsúlyozta 
Pásztor István, a VMSZ elnöke a magyar 
sajtónak adott szerdai belgrádi nyilatkoza-
tában.

Az év végéig le kell cserélni az összes pa-
píralapú egészségügyi könyvecskét elekt-
ronikusra, mostanáig azonban a 6,94 mil-
lió szerbiai polgár közül csak 1,22 millió 
adott be erre vonatkozó kérelmet.  

Szinte minden tizedik szerbiai általános is-
koláról gyanítható, hogy hamisítja a nyol-
cadikosok záróvizsgájának eredményeit, 
éppen ezért az oktatási minisztérium külön 
bizottságot hoz létre a kisérettségi szabá-
lyosságának ellenőrzésére, írta egy hete a 
Blic. 

Július 1-jétől legalább két és fél dinárral 
megdrágul a cigaretta csomagonként a 
jövedéki adó növekedése miatt. Az adó 
mértékének változása mellett, amely janu-
árban és júliusban növekszik, előfordulhat, 
hogy egyes dohánygyárak a termelői árat 
is megnövelik, így egy csomag cigaretta 
akár tíz dinárral többe is kerülhet, írja a 
Blic.

Egy hétéves kislány és édesapja sérültek 
meg vasárnap délután Újvidék Köves vá-
rosrészében, amikor egy sárhegyi kutya 
rájuk támadt, tudósít a 021 hírportál. A kis-
lánynak a jobb lábán ejtett súlyos sérülése-
ket a kutya, ezért őt a gyermeksebészetre 
szállították. Az apát, aki ugyancsak meg-
sérült, a sürgősségi osztályon látták el.

A szerbiai belügyminisztérium dolgozói 
hétfőn letartóztatták G. B.-t, a magyar-
kanizsai rendőrállomás tisztségviselőjét, 
mert a gyanú szerint kenőpénzt fogadott el 
három pakisztáni migránstól, jelentette be 
a belügyi tárca. 

HATÁRON TÚL
Tizenegyen haltak meg, köztük 7 rend-
őr és 4 civil az Isztambul belvárosában, 
Vezneciler kerületben kedd délelőtt rend-
őrségi járművek ellen autóval elkövetett 
pokolgépes támadásban. A sebesültek 
száma 36, három személy állapota súlyos 
– nyilatkozott Vasip Sahin, Isztambul 
tartomány kormányzója a helyszínen. 

Németországba akár további 500 ezer 
szíriai menekült is érkezhet a család-
egyesítés intézménye révén – írta a Süd-
deutsche Zeitung című lap a szövetségi 
bevándorlási és menekültügyi hivatal 
(BAMF) becslésére hivatkozva.  

Jogi úton megtámadja az államfőválasz-
tás eredményét az Osztrák Szabadságpárt 
(FPÖ), az erről szóló igényt már benyúj-
tották az alkotmánybíróságnak – közölte 
múlt szerdán a párt szóvivője. 

Az első, zikavírussal fertőzött beteget 
vették nyilvántartásba Szlovéniában – 
jelentette be csütörtökön Franc Strle, a 
ljubljanai Egyetemi Klinikai Központ 
munkatársa. Az elmúlt időszakban Szlo-
véniában 35 ember vizsgáltak meg fer-
tőzés gyanújával, és csak egy ember vér-
ében mutattak ki zikavírust. Ő korábban 
Latin-Amerikában járt.

Az uniós tagországok állampolgárainak 
szabad mozgását elősegítő új szabályokat 
szavazott meg az Európai Parlament (EP) 
Strasbourgban, csütörtöki plenáris ülés-
napján, az új szabályok egyebek között 
az olyan hivatalos iratoknál, mint a szüle-
tési, házassági anyakönyvi kivonat vagy 
erkölcsi bizonyítvány, megkönnyítik az 
eredetiség igazolását.

Franciaországban minden eddiginél na-
gyobb biztonsági intézkedések közepette 
megkezdődött a labdarúgó Európa-baj-
nokság. Magyarország kiváló rajtot vett, 
hiszen 2:0-ra legyőzte Ausztriát. 

Hagyományos katonai pompával ünne-
pelték meg szombaton Londonban a 90 
esztendős II. Erzsébet királynő „hi-
vatalos” születésnapját. A nyugati világ 
legidősebb és leghosszabb ideje – 1952 
óta, vagyis 64 éve – regnáló uralkodójá-
nak „hivatalos” születésnapi ceremóniája 
a színpompás Trooping the Colour. Ezt a 
tisztelgő katonai parádét mindig június 
második szombatján tartják, jóllehet az 
uralkodó születésnapja április 21-én van.

Az Egyesült Államok történetének leg-
súlyosabb tömegvérengzésévé vált az or-
landói melegbárban vasárnapra virradóra 
elkövetett támadás: mint a város polgár-
mestere bejelentette, a hatóságok ötven 
halálos áldozatra bukkantak és ötvenhá-
rom embert ápolnak a kórházakban. 

Összeállította: Bödő Sándor
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Az alakuló ülésen a Magyar Mozgalom színeiben megválasztott 
legidősebb képviselő, Kurunci Veronika, oromhegyesi nyugdíjas 
pedagógus elnökölt. A Községi Választási Bizottság jelentésének el-
fogadása után hitelesítették a képviselők mandátumait, akik ezután 
letették a képviselői fogadalmat. 

Titkos szavazással Miloš Kravić, a Szerb Haladó Párt (SZHP) 
jelöltje személyében megválasztották a községi képviselő-testület új 
elnökét, aki átvette az ülés vezetését frissen megválasztott helyette-
sével, Szarapka Edével, a Vajdasági Magyar Szövetség (VMSZ) 
jelöltjével együtt.

A község alapszabályának, a Községi Tanácsról szóló rendelet-
nek és a kkt ügyrendi szabályzatának módosítása után került sor a 
polgármester megválasztására, aki az elkövetkező négy éves idő-
szakban Fejsztámer Róbert (VMSZ), a Gazdasági, pénzügyi és 
fejlesztési főosztály eddigi vezetője lesz. Helyettesét és a Községi 
Tanács hét tagját már az új polgármester javasolta. Magyarkanizsa 
polgármester-helyettesévé Nebojša Rakić menedzsert, az SZHP 
tagját választották.

A Községi Tanácsba a VMSZ öt valamint az SZHP két tagja ke-
rült. A gazdasági és mezőgazdasági ügyek irányításával Huzsvár 

Ervin eddigi polgármester-helyettest bízták meg. A közoktatást 
Kávai Szabolcs történelemtanár, eddigi tartományi képviselő 
irányítja majd. Teslić Zoran fi atal oromhegyesi pedagógusra 
bízták az ifjúsági és sportügyek vezetését, a tájékoztatásért és a 
nemzetközi kapcsolatokért Bödő Marianna felel majd. Csikós 
László, a szociálpolitikai minisztérium eddigi államtitkára kap-
ta meg a szociális és egészségvédelmi tárcát. A haladók közül 
Radomir Milojević lett a környezetvédelmi megbízott, Marko 
Ždero pedig a kommunális tevékenységeket és a közműveket 
felügyeli.

Fejsztámer Róbert polgármester elmondta: úgy érzi jó csapa-
tot sikerült összeállítania, ami nem jelenti azt, hogy más nevek 
nem jöhettek volna számításba, de addig, amíg konkrét eredmé-

nyek nincsenek az új összetételű községi vezetés mögött, mérvadó 
véleményt sem lehet kialakítani róla.

Az UKROK képviselői ismételten hangsúlyozták, hogy szerin-
tük öt tag is elég lenne a Községi Tanácsba a hét helyett. Megítélé-
sük szerint újra olyan hatalom alakult ki Magyarkanizsán, amelynek 
fentről diktálnak, ezért nem lesz képes a polgárok érdekeiért harcol-
ni, elmarad a fejlődés, nem lesznek sem beruházások, sem munka-
helyek és folytatódni fog az elvándorlás.

Az alakuló ülés végén négy képviselő, Veselinov Ibolya 
(VMSZ), Varjú Potrebić Tatjana (VMSZ), dr. Josip Lepeš (MM) 
és Crkvenjakov Gizella (SNS) lemondott képviselői mandátumá-
ról, mivel választaniuk kellett a képviselői mandátum illetve jelenle-
gi vezetői munkahelyük között. 

Az április 24-i önkormányzati választásokon a magyarkanizsai 
községi képviselő-testületbe a VMSZ 12, az SZHP 5, az UKROK 
polgári csoport 6, a Magyar Mozgalom 5 és a Vajdasági Tolerancia 1 
képviselője került be. A hatalmi többséget 17 képviselővel a VMSZ 
és az SNS koalíciója alkotja.

Bödő Sándor

Fejsztámer Róbert az új polgármester
– A magyarkanizsai községi képviselő-testület múlt csütörtöki alakuló ülésén 

megválasztották az önkormányzat végrehajtó szerveit –

Konstruktív csak a nem kirekesztett ellenzék lehet
– A Magyar Mozgalom magyarkanizsai képviselőcsoportjának sajtótájékoztatója –

A magyarkanizsai községi képviselő-testület június 9-i meg-
alakulása utáni első sajtótájékoztatóját tartotta hétfőn délben a 
Magyar Mozgalom (MM) községi szervezete. A mozgalom szék-
helyén megtartott eseményen a képviselőcsoport vezetője mellett 
megjelentek Ladócki György és Pejak Dejan képviselők is. 

Halász Mónika, az MM öt tagú képviselőcsoportjának ve-
zetője az újságíróknak elmondta, hogy a Magyar Mozgalom a 
jövőben konstruktív ellenzékként kíván politizálni, javaslataival 
a magyarkanizsai polgárok érdekeit fogja szolgálni, még akkor 
is, ha a tisztségek elosztása körüli folyamatokba nem vonták be, 
véleményét nem kérték ki, pedig a polgárok közül kétszáznál is 
többen szavaztak a Magyar Mozgalomra, mint a községi hata-
lomban részt vevő kisebbik pártra. 

– A képviselő-testület alakuló ülésén a Magyar Mozgalom 
a testület elnöki és elnökhelyettesi posztjára is állított jelöltet, 
mégpedig azért, hogy a képviselőknek legyen választási lehe-
tőségük. Jelöltjeink, Ábrahám Mária illetve Ladócki György 
élvezték ugyan az ellenzéki képviselők bizalmát, a hatalmi 
többség azonban megszavazta az általuk már előre egyeztetett 
jelölteket, akik személyéről sajnos nekünk az alakuló ülésig 

semmilyen információnk nem volt. Úgy gondoljuk, méltányos 
lett volna az ellenzékkel is leülni egy közös beszélgetésre, jelké-
pesen legalább biztosítani a nyilvánosságot és az együttműkö-
désre való készséget. Ez a beszélgetés nem történt meg, így nem 
is tudhattuk, kik azok a jelöltek, akikre esetleg szavazni lehet 
majd a kkt-ülésén. Ugyanez vonatkozik egyébként a tanácsta-
gokra, de a polgármesterre, polgármester-helyettesre is, hiszen a 
szavazásig – ha a keringő szóbeszédet fi gyelmen kívül hagyjuk 
– fogalmunk sem volt arról, kik a posztok várományosai. Ettől 
függetlenül gratulálunk a megválasztottaknak, mindannyiuknak 
sikeres munkát kívánunk. Képviselőcsoportunk véleménye sze-
rint a Községi Tanács feladatköreinek szétosztása illetve szemé-
lyekhez kötött csoportosítása jelenlegi állapotában talán nem a 
legszerencsésebb, mert azok észszerűbb felosztásával csökken-
teni lehetett volna a tanácstagok számát. Mi igyekezni fogunk 
konstruktívak lenni, nem megsérteni a testületbe bejutott más 
pártokat, sem azokat a polgárokat, akik rájuk voksoltak, ennek 
elérése érdekében azonban egy tisztességes viszonyulást várunk 
el irányunkban a hatalmi koalíció részéről – nyilatkozta Halász 
Mónika frakcióvezető. Bödő Sándor
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Június van, vége a tanévnek. 
Ilyenkor minden évben lezárul 
egy-egy generáció életszakasza 
úgy az általános, mint a közép-
iskolákban. A ballagási ünnep-
ség az egyik legnagyobb és 
legszebb eseménye az oktatási 
intézményeknek, hiszen útjá-
ra bocsáttatik egy sereg diák. 
Ezen az ünnepen egyszerre van 
jelen az emlékezés és a búcsú 
is, s pont ez teszi különösen 
meghatóvá.

Az elmúlt hétvégén a Jovan 
Jovanović Zmaj Általános Is-
kola is elbúcsúztatta végzőseit, 
121 nyolcadikos diák ballagott 
el második otthonától. Pénte-
ken délután az Ady épületben a 
8. d osztály tanulói köszöntek 
el az iskolától osztályfőnökük, 
Kávai Szabolcs vezetésével, a 
8. e osztály is búcsúzott, osztályfőnökeik Vastag Attila és 
Szabó Tünde kíséretében. A 8. f osztályt három tanárnő is 
elkísérte, ugyanis a négy év alatt Szabó Klára, Csányi Ta-
mara és Gulyás Ágnes is osztályfőnökük volt. A különleges 
nevelési igényű tanulók, azaz a speciális tagozat négy nyol-
cadikos tanulója is sikeresen befejezte az általános iskolát, 
őket osztályfőnökeik Oláh Éva és Fehér Anikó bocsátották 
útjukra.

Szombaton a központi Zmaj épületben tartották meg a 
ballagási ünnepséget, itt három osztálynyi kamasz vett bú-
csút tanáraiktól, diáktársaiktól és osztályfőnökeiktől. A 8. a 
osztályt Sabotić Munir, Dražić Sandra és Hinić Tatjana ve-
zette, a 8. b tanulói Adžić Sonja és Bíró Edit osztályfőnökök 

szárnyai alól ballagtak el, a 8. c diákjait László Kamilla és 
Simonyi Gyöngyi kísérte az általános iskola falai közül. A 
martonosi kihelyezett tagozatról 13 tanuló ballagott, az ő 
osztályfőnökeik Varga Tünde és Kovács Gabriella voltak.

Mindhárom épületben alkalmi ünnepség keretében vet-
tek búcsút a tanulók az iskolától, amelyet hálaadó szent-
mise előzött meg. Bíró Edit igazgatónő meleg szavakkal 
köszöntötte a végzősöket és egyben szüleiket is, beszédé-
ben utalt az általános iskolában eltöltött évek fontosságáról, 
arról, hogy mennyire meghatározó egy gyermek életében 
az a közösség, ahol felcseperedik, ahonnan később tudás-
sal felvértezve elindulhat a maga útján. Újonnan megvá-
lasztott polgármesterünk, Fejsztámer Róbert is részt vett a 
ballagási ünnepségeken, röviden üdvözölve a tanulókat és 

az egybegyűlteke. Az idei 
tanévben is kiosztásra ke-
rültek az oklevelek a kitű-
nő tanulóknak, valamint a 
Vuk diplomák a színötös 
bizonyítvánnyal bíróknak. 
A kiemelkedő tanulók 
könyvjutalmat is kaptak 
egy-egy tantárgyból elért 
kimagasló eredményei-
kért. Megválasztották a 
generáció diákját, ő az 
Ady épület 8. f osztályos 
tanulója Szűcs Dóra. Neki 
értékes ajándékot adott át 
a polgármester.

Képeink a ballagókról 
és az ünnepségről számol-
nak be.

AK
Fotók: Mácsai Máté

Ballagóink
Martonosi végzősök

Ady épület ballagó diákjai
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A generáció diákja, Szűcs Dóra az igazgatónővel és a polgármesterrel
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Bulihangulat

Megemlékezés a temetőben

A találkozó résztvevői

A fő szervező, Sajátás Monika



9

T A L Á L K O Z ÓT A L Á L K O Z Ó

Tíz évvel ezelőtt Konc Etelka fejében született meg az öt-
let, hogy összehívja a Nagy család élő tagjait, hogy a rokonság 
apraja-nagyja egy helyen találkozzon. Oromon és környékén a 
Sajátás ragadványnév, amit viselnek, egyet jelent az összetar-
tással, még véletlenül sem szégyellik, hanem inkább büszkén 
használják a generációról generációra öröklődő nevet. A má-
sodízben tartott találkozó fő szervezőjét is Sajátás Monika-
ként ismerik, választott nevén íratja a boltban is a kenyeret, 
ahogy meséli. 

– A telefonkönyvemben minden rokon száma megvan, 
így nem volt nehéz összehozni a családot, mindenki örült, 
sőt már kérdezősködtek, hogy mikor szervezzük meg ismét 
a Sajátás találkozót. Körbetárcsáztam mindenkit, így idén mi 
híján százan gyűltünk össze az oromi művelődési egyesület 
nagytermében, hogy a templomban egy, a családunk emléké-
re szolgáltatott mise, majd temetői megemlékezés után egy 
fi nom ebédet követően elbeszélgessünk, kimulassuk magun-
kat a rokonokkal. A családfánk legalján Nagy György és Bagi 
Erzsébet fényképe díszeleg, akik hét gyermeket nemzettek az 
utókornak, akik közül a hat fi ú: Gyula, Péter, János, Bálint, 
István és Illés gyermekei és azok utódai vannak ma jelen. Az 
ágrajz kiindulópontjain lévő nagyapámék üzemeltették annak 
idején a szélmalmot az akkori oromi tanyavilágban, azt már 
Sajátás szélmalomként emlegették, tehát a név még korábbról 
ered, valószínűleg a dédmama zöldsalátáiról volt híres. Ter-
mészetesen, mi is a szélrózsa minden irányába kerültünk, de a 
nemzetség jelentős része a környékben maradt, Magyarkani-
zsa községben és vonzáskörzetében. Egyetlen család van csak 
Németországban, a többiek meg Oromon, Magyarkanizsán, 
Kispiacon, Kishomokon, Velebiten, Oromhegyesen, Tornyo-
son és Szabadkán telepedtek le, és sajnos arra kell rájönnünk, 
hogy a szépunokák némelyike itt találkozik először, de erre is 
kiváló alkalom ez az összejövetel, hogy megismerkedjenek. 
Lássák egymást, tudjanak egymásról, hisz az életben a család 
a legfontosabb.  

Az egyik legidő-
sebb résztvevő a tor-
nyosi Kovács Mária, 
aki 1939-ben született, 
természetesnek vette, 
hogy itt a helye a ta-
lálkozón, hiszen olyan 
ritkán adatik meg, 
hogy mindenkit egyszerre láthasson a rokonságból.

– Nyolc éves koromban kerültem el a szüleimtől, anyukám 
nagyszüleinél éltem, mert hozzájuk közelebb volt az iskola, 
így Tóthfaluban nevelkedtem fel és annyira szerettem náluk, 
hogy ott maradtam, onnan is mentem férjhez Tornyosra, ahol 
aztán egy fi am és egy lányom született, öt unokával és négy 
dédunokával büszkélkedhetem. Ha ritkán is találkozunk így, 
hogy a rokonság majdnem minden tagja jelen van, azért tu-
dunk egymásról, tudjuk, hogy kinek hogy alakul a sorsa, itt 
meg aztán van alkalom, hogy kibeszélgessük magunkat, fel-
idézzük a régi emlékeket vagy a gyerekeinkkel dicsekedhes-
sünk el egymásnak.

A szüleik arra tanították 
gyermekeiket, hogy össze-
tartóak legyenek, látszik ez 
abból is, hogy a legfi atalabb 
résztvevőt is fontosnak tar-
tották elhozni. A pár hóna-
pos, még karon ülő kis Pat-
rik és szülei: Pósa Marietta 
és férje, Gyüre Péter Csan-
tavérről jöttek a bulira. 

– Én még Sajátásnak tar-
tom magam, és büszkén vise-
lem ezt a nevet, bár apu után 
a Pósa a hivatalos, de nem 
felejtem el a gyökereimet. 
Valószínűleg a mi utódunk 
már nem így lesz a köztudatban, de ilyen alkalmakkor tudato-
sul bennünk, hogy milyen jó egy nagycsaládhoz tartozni, ahol 
szinte mindenki ismer mindenkit, akit meg ne adj Isten nem, azt 
ilyenkor biztos, hogy bemutatják egymásnak. 

Az oromi Apó 
Rita és két her-
cegnőnek öltözött 
csöpp kislánya is 
azok közé tarto-
zik, akik örülnek, 
hogy ilyen alkal-
makkor találkoz-
hatnak azokkal a 
rokonokkal, akik 
kicsit távolabb 
vannak, a Sajátás lányok jellemző szőkeségükkel róják a körö-
ket az udvaron, csak legyen, aki szalad utánuk! Valóban, mint 
egy nagy család, a gyerekek kint játszanak egymással, játék 
híján az útjukba kerülő kukoricát morzsolják, talán pont úgy, 
mint ahogy azt évtizedekkel ezelőtt elődeik tették. 

Tizenegy férfi  viszi 
tovább a Nagy nevet, 
a Sajátások nemzetsé-
gének hivatalos nevét. 
Köztük a negyvenes 
éveiben járó újfalusi 
Nagy Zoltán fi gyelte 
mosolyogva a zené-
szek köré gyűlt, táncot 
ropó rokonokat.

– Nincs még egy ilyen család, mint a Sajátásoké, ez egy cso-
da. A mi gyerekeinkről lassan, de biztos lekopik ez a név, de az 
összetartásunk megmarad. 

Monika elégedett lehet, hiszen másodszor is összehozta a 
Nagy nagycsalád majdnem minden tagját, akik összekapasz-
kodva mulattak önfeledten, hiszen tovább burjánzik a nemzet-
ség, csak úgy, mint a saláta levelei, fogják körbe egymást.

(x)
Fotók: Cseszkó Géza

Sajátások egy helyen
– A Nagy család nagycsaládos találkozója Oromon –



10

E S E M É N Y T Á RE S E M É N Y T Á R

Kedves hívogatóként a Művészetek Háza 
teraszán a Losoncz Piroska által vezényelt har-
monikazenekar köszöntötte a virágcsokorral 
érkező szüleiket, vendégeket, fi atalokat, június 
8-án, akik az Alapfokú Zeneiskola évzáró és 
egyben ballagási ünnepségére igyekeztek. 

A közönséget Vranić Váradi Lívia üdvözöl-
te az iskola dolgozói nevében. Kiemelte, hogy 
az idei tanévben is sikert sikerre halmozott a 
zenei intézmény, amelyre mindenki büszke 
lehet, de saját berkeinkben is számtalanszor 
szerepeltek a növendékek különféle rendezvé-
nyeken. 

Az üdvözletet követően Recskó Zsófi a ta-
nárnő vezényletével a kórus elénekelte a Ma-
radj mindig ilyen vidám című dalt, miközben 
taps közepette bevonult a 29 végzős, ballagó 
csinos fi atal, és helyet foglalt az első sarokban.

A diákok összesen 77 díjat hoztak haza a hazai és külföldi 
versenyekről, fesztiválokról. Nevezetesen 34 első helyezést, 19 
másodikat és 24 harmadik helyet, díjat érdemeltek ki, amellyel 
méltán büszkélkedhet a Zeneiskola, mert ez kiváló siker, amiért 
a diákok és az felkészítő tanárok megérdemlik mindannyiunk 
elismerését. Ezekből a versenyszámokból élvezhettünk egy 
csokorra valót a beszámoló után a változatos tizenkilenc zene-
számból álló műsorban. Az első részben az első osztályosoktól 
az ötödikesig léptek fel a tanulók egy-egy kiváló zeneművel 
a választott hangszerükön, zongorán, harmonikán, gitáron, de 
gordonkaduóban is gyönyörködhettünk. Majd egy formabontó, 
a nem klasszikus zenéről ismert szám következett, a Harry Pot-
ter és a tűz serlege fi lm zenéjének egy részlete klarinét kamara-
csoport előadásában.

A nagy taps után színpadra szólították a tanév sikeres ver-
senyzőit, azt a 36 zenenövendéket, akik helyezéseket értek el a 
községi, tartományi, országos és nemzetközi versenyeken. To-
mišić Ilkić Irina igazgatónő gratuláció kíséretében adta át mind-
egyiküknek az okleveleket és könyvjutalmakat.

A műsor folytatásában a hatodikos, végzős ballagók léptek a 
színpadra szebbnél szebb zongora-, hegedű-, fuvolaszólókkal, 
illetve gitárduóval és zongora négykezessel, mint pl: Chopin 
Valcerja, W. Popp: Magyar rapszódiája.

Így búcsúztak az iskolától, ahol sok örömöt, tudást kaptak, és 
kibontakoztathatták tehetségüket.

Majd következett a legünnepélyesebb és legmeghatóbb pil-
lanat, a búcsú a 29 ballagótól. Az igazgatónő egy-egy virág-
csokrot nyújtott át nekik, miközben felsorakoztak a színpadon. 
Nevezetesen ők az alábbiak:

Habi Bence – gitár, Seres Lilla – zongora, Vujić Nataša – 
zongora, Erceg Miloš – hegedű, Oroszi Ádám – harmonika. 
Oroszi Dominik – harmonika, Klonka Áron – harmonika, Nagy 
Torma Zsuzsanna – hegedű, Bálint Fanni – zongora, Pilisi Vik-
tória – zongora, Pilisi Renáta – gitár, Sarnyai Zsófi a – fuvola, 
Bálint Eszter – zongora, Calbert Anikó – zongora, Radics Réka 
– zongora, Kenyeres Jázmin – zongora, Kávai Áron – fuvola, 
Novakov Sretenka – zongora, Fejős Anna – fuvola, Magosi 
Áron – gitár, Fejsztámer Anita – fuvola, Gy. Nacsa Lúcia – 
fuvola, Gazdag Bence – zongora, Vujaković Anja – zongora, 
Mučibabić Jelena – szólóének, Horvát István – zongora, Tadić 
Anastazija – harmonika, Erdélyi Edit – fuvola, Cheeseman Na-
tasha – szólóének. – Az igazgatónő azt kívánta nekik: álmaik 
váljanak valóra, sikeresek legyenek és a boldogságot is találják 
meg az életükben.

A végzősök közül Bálint Fanni és Nagy Torma Zsuzsanna 
Szabadkán, a Középfokú Zeneiskolában szeretné folytatni ta-
nulmányait.

A generáció diákja Klonka Áron harmonika tanszakos tanu-
ló, akinek az igazgatónő szívből gratulált és átadta a jutalmat a 
szűnni nem akaró taps közepette. A Zeneiskola idén is könyvju-
talomban részesítette azt a 8 végzőst, akik a zeneiskolai képzés 
során az 1. osztálytól a 6. osztályig kitűnő tanulmányi ered-

ményt értek el és példás magaviseletet 
tanúsítottak. Ők: Bálint Fanni, Calbert 
Anikó, Kenyeres Jázmin, Klonka Áron, 
Nagy Torma Zsuzsanna, Sarnyai Zsófi a, 
Mučibabić Jelena, Cheeseman Natasha.

Mindannyiuknak a sok-sok virágcso-
kor mellett szívből gratulálunk!

Az ünnepi hangverseny záróakkord-
jaként a 6. osztály nevében öt végzős 
egy meglepetés műsorszámot ajándéko-
zott a közönségnek. A Szeresd magad! 
című hangulatos angol dalt gitárkíséret-
tel. Szép búcsúzás volt! Köszönjük!  

TM

Évzáró ünnepi hangverseny
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A Beszédes József Mezőgazdasági és Műszaki Isko-
laközpont tangazdaságában kedden délelőtt ünnepélyes 
külsőségek között adták át rendeltetésének a hidropónikus 
tanműhelyt és az almafákkal betelepített mintaparcellát. A 
fejlesztésekhez a Külhoni magyar szakképzés éve program 
keretében a magyar kormány nyújtott teljes körű támoga-
tást. A beruházásokat munkatársai valamint vajdasági és 
községi tisztségviselők kíséretében megtekintette Potápi 
Árpád János nemzetpolitikáért felelős magyar államtit-
kár is. A vendégeket az iskola igazgatója köszöntötte.

– Én azt vallom, hogy a szakiskolákban nem az elmé-
leti oktatáson, hanem a megfelelő minőségű gyakorlaton 
kell lennie a hangsúlynak, és mi igyekszünk ehhez tartani 
magunkat – nyilatkozta az igazgató, dr. Sarnyai Zoltán.   

A magyarkanizsai középiskola tangazdaságában már 
évek óta foglalkoznak fóliasátras növénytermesztéssel. 

– A hidropónikus rendszer lényege, hogy a talajt kó-
kuszrostok helyettesítik, azokba kapaszkodik a növény 
gyökérzete, a vizet és tápanyagot viszont óránként 3 per-
cig kapják rendszeresen a növények, így azok egyformán 
fejlődnek és szépen teremnek. Mi elsőre az étkezési pap-
rika mellett döntöttünk- hallottuk a szakmai magyarázatot 
Kőrösi Sóti Beáta szaktanártól.

A másik beruházás egy korszerű almaültetvény, amely 
0,52 hektáron terül el. A fák négyméteres sortávolságra, 

egymástól 80 centiméterre vannak ültetve, amelyeket jég-
védelmi hálóval is védenek. Az öntözést csepegtető rend-
szer biztosítja, amelyet egy korábban kiépített szivattyúte-
lep táplál. 

Potápi Árpád János elmondta, hogy a Miniszterelnökség 
Nemzetpolitikai Államtitkársága éppen azért hirdette meg a 
Külhoni magyar szakképzés évét és hosszabbította azt meg 
az idei évre is, hogy támogatásával olyan segítséget nyújt-
hasson a szakiskoláknak, amellyel a fi atalok itthon maradá-
sát, szülőföldjükön való boldogulását serkentheti. 

Bödő Sándor

Hidropónikus tanműhely a középiskolában
– Magyarország Nemzetpolitikai Államtitkársága 60 ezer eurót juttatott az 

intézmény fejlesztésére –

A belgrádi Tudománynépszerűsítő Központ (Centar za 
promociju nauke - CPN) Leskovac, Čačak, Niš, Užice, 
Knjaževac, Kragujevac, Smederevo, Kruševac, Nagykikin-
da és Szabács (Šabac) után városunkban is megnyitotta a 
Tudomány Klubot, amelynek a Regionális Szakmai Peda-
gógus-továbbképző Központ (RSZPTK) biztosított méltó 
helyet. A tizenkettedik klub néhány napon belül Novi Pa-
zarban nyílik meg. 

A klub megnyitása alkalmából Magyarkanizsa község, a 
belgrádi Tudománynépszerűsítő Központ és a magyarkani-
zsai Regionális Szakmai Pedagógus-továbbképző Központ 
együttműködési megállapodást írt alá, amelyet Fejsztámer 
Róbert polgármester, Nebojša Đorđević, a belgrádi köz-
pont igazgatója és Varjú Potrebić Tatjana, a RSZPTK 
igazgatója látott el kézjegyével.

– Arra biztatom a pedagógusokat, hogy a jövőben minél 
gyakrabban hozzák el a tanulókat ebbe a Tudomány Klub-
ba, elsősorban annak érdekében, hogy a gyerekek megis-
merjék a tematikai újdonságokat, hogy foglalkozhassanak 
azzal, ami érdekli őket – vélekedett Fejsztámer Róbert pol-
gármester.

Az eseményen megjelent Nyilas Mihály, tartományi ok-
tatási titkár is, aki nagyszerű kezdeményezésnek tartja a 

belgrádi központ tudománydecentralizációra törekvő elkép-
zeléseit, hisz a diákok vonatkozásában a Tudomány Klub ki-
váló lehetőségeket kínál arra, hogy a gyerekek és a fi atalok 
közelebbi kapcsolatba kerüljenek a tudománnyal. 

A központ biztos abban, hogy az intézmény ezáltal olyan 
tartalmakkal bővül, amelyek előmozdítják és támogatják 
alapvető tevékenységét, ugyanakkor a közösség javát is 
szolgálják.

Bödő Sándor 

Magyarkanizsán nyílt meg a 11. szerbiai 
Tudomány Klub
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M Ű S O R T E R V
2016. június 16., csütörtök

12 óráig folyamatosan Magyarkani-
zsai Körkép – Kanjiška panorama

17 órakor: Nézőpont – közéleti ma-
gazinműsor

2016. június 17., péntek
10 órakor: A bölcsőtől a fejfáig - 

Gyurkovics Hunor kötetének bemuta-
tója

15 órakor: Heti közélet – a szegedi 
TiszapART TV magazinműsora

17 órakor: A bölcsőtől a fejfáig-Gyur-
kovics Hunor kötetének bemutatója

2016. június 18., szombat
10 órakor: U našem ataru - poljop-

rivredna emisija / Mezőgazdasági műsor
17 órakor: Nézőpont – közéleti ma-

gazinműsor
19.30 órakor: Magyarkanizsai Kör-

kép – Kanjiška panorama (ism.)
22 órakor: DokuSáv: Iván Attila: A 

csönd városa
2016. június 19., vasárnap

10 órakor: Óvodások községi mese-
mondó versenye

12 órakor: Vasárnapi muzsikaszó
17 órakor: A bölcsőtől a fejfáig – 

Gyurkovics Hunor kötetének bemuta-
tója

19.30 órakor: Magyarkanizsai Kör-
kép – Kanjiška panorama (ism.)

22 órakor: DokuSáv: Iván Attila: A 
csönd városa

2016. június 20., hétfő
10 óra: U našem ataru – poljoprivred-

na emisija / Mezőgazdasági műsor
17 óra: U našem ataru – poljoprivred-

na emisija / Mezőgazdasági műsor
2016. június 21., kedd

10 órakor: Gyöngyszemeink-évzáró 
ünnepség 

15 órakor: Heti közélet – a szegedi 
TiszapART TV magazinműsora (ismét-
lés)

17 órakor: Gyöngyszemeink-évzáró 
ünnepség 

19 órakor: Kultúrszoba - komolyzene 
2016. június 22., szerda

10 órakor: Nézőpont – közéleti ma-
gazinműsor

16 órától másnap 12 óráig folyamato-
san Magyarkanizsai Körkép – Kanjiška 
panorama

Az idei kanizsai építésztalálkozóról és 
annak témájáról, a tűz és a levegő építészeti 
jelenségéről korábban már értekeztem az 
Új Kanizsai Újság hasábjain.1 A kérdéses 
témánál maradó jelentkezésem apropó-
ját legutóbbi újvidéki vendégszereplésem 
szolgáltatta. Arról van szó ugyanis, hogy 
vagy tizenegy évvel ezelőtt az újvidéki Te-
lepre, egészen pontosan az ottani Bogdan 
Šuput utcába, Habram Hunor és szüleinek 
felkérésére készítettem egy ház-átalakítá-
si- illetve házbővítési 
tervet, melynél a bő-
vítménykialakításban 
a tűzhelynek, mint 
olyannak központi 
szerep jutott.  

Kezdetben ma-
koveczes; sok fát 
alkalmazó építészeti 
manírokat vártak tő-
lem, de a találkozás 
és a hosszú megbe-
szélések után lezajló 
tervezési folyamat 
inkább visszafogot-
tabb, családi igények-
re szabott megoldást 
eredményezett. Hiszen a házátalakítás és 
bővítés célja egy igazi nagycsaládos meleg 
otthon készítése volt, ahol a két család, a 
szülők és a háromgyerekes fi atalok együtt 
tudnak majd élni. Magától értetődően a 
meglévő utcavonalra épített tetőteres ház a 
szülőké maradt, míg az udvari szárny lett a 
gyerekeké, nagy nappalival, konyhával, há-
tul asztalosműhellyel és a bővítmény egész 
hosszába kialakított tornáccal. A toldalék-
szárny tetőterébe szobák kerültek. Az így 
kialakított ház közös bejárata és lépcsőtere 
a meglévő épületben maradt, mely mind a 
földszinten, mind pedig a tetőtérben össze-
köttetésbe került az új anexszal. 

Mint a felvezetőben említettem, a ház-
bővítés kialakításában a tűzhely-kialakítás 
nagy fontossággal bírt. Először is bent egy 
kemencét szerettek volna, melynek szája a 
kiszélesített tornácra nézett. A tűz helyének 
megállapítását lengyel-vesszős kimérés-
sel végeztem, mely procedúrát megbízóim 
nagy kíváncsisággal, ám tapintatosan vettek 

tudomásul. A tűzpontot bemérve, abból ki-
bontva, ahhoz idomítva, alakítottam azután 
ki az egész bővítményrész alaprajzát. Az ér-
dekesség ennél az esetnél végül az lett, hogy 
a vesszős mérés és a később leellenőrzött 
sztapatya-védikus ház-tűzközpont megha-
tározás egybeesést mutatott! Ezeknek nem 
feltétlenül kell egyeznie persze, ám itt kü-
lönös módon, mi több, példaértékűen fedte 
egymást a két metódus. A tűzközpontra épí-
tett zentai származású Habramék kibővített 

kétcsaládos újvidéki 
nagy ház-otthona 
2008 és 2010 között 
épült fel. 

A magyar építési 
hagyományok sze-
rint a lakóhely kö-
zéppontja, mintegy a 
szíve a tűzhely. Így 
volt ez a jurtánál is, 
de így volt az általunk 
is ismert három-osz-
tatú alföldi paraszt-
ház esetében is. Erről 
az Új Kanizsai Újság 
lapjain korábban be-
mutatott családi há-

zaim esetein keresztül már számtalanszor 
beszéltem, a legsikerültebbek közül itt és 
most az oromparti Gere-házat, a Zenta-pá-
nai Szorcsik házat, esetleg a szintén zentai 
Juhász-házat említeném meg, ugyanakkor 
csendben jegyzem meg, hogy jószerével 
mindegyik tervezett házam tűzközpont-
ból szervezett. Ez ősi magyar; minden-
kor követésre méltó geomantikus építési 
hagyományunk. Kós Károly hírneves er-
délyi polihisztor építészünk is így épített 
– máshogy el sem tudta képzelni házait. A 
tűz hatásfokát többszörösére növelő tűz-
központhoz jött azután a hely mértékének, 
mint pl. láb, könyök, hüvelyk, stb. haszná-
lata, vagy a helyben található szerves anya-
gok beépítésének gazdag hagyománya, 
végül és nem utolsósorban a szimbólumok 
alkalmazásának lassacskán elfelejtett tudo-
mánya. Mindezen geomantikus tradíciók 
alkalmazása azt a nemes célt segítik, hogy 
az ember és háza a természettel és a kör-
nyezettel termékeny harmóniába kerüljön.  

Valkay Zoltán

Geomantikus és harmonikus 
építészet – A tűz családias köre

1Lásd az Új Kanizsai Újság 2016. április 21-ei számának 12. oldalán megjelent 
Pusztába kiáltott építészet és háztűznézés című cikket
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Június 12-én, vasárnap immár harmadszor került megrende-
zésre Magyarkanizsán az áru-, kézműves-, és állatvásár, ahol a 
hagyományosnak mondható kirakodók mellett érdekes újítások 
is várták a látogatókat. Mindezek fő szervezője Újvári Zsombor, 
az Ifjúsági szövetkezet igazgatója. 

A szeszélyes, szeles időjárás miatt kevesebb volt az árus, de 
az érdeklődő felnőttek és gyermekek megtalálhatták a számukra 
megfelelő látnivalót, kikapcsolódást. A Texas étterem sátoránál 
ínycsiklandó illatok szálltak, csalogatva a vendégeket, egy elkerí-
tett területen szép küllemű lovakat, kecskéket tekinthettünk meg, 
a karánban meg Oromhegyesről a Sztella nevű pónit, meg a két 
hónapos Rudi kiscsikóját simogathatták meg az állatbarátok. A 
szelíd, világos színű kanca, a Rebeka pedig a gazdája vezetésével 
megsétáltatta a hátára ülő gyereket. A reggeli óráktól kezdve a 
helyi Vöröskereszt aktivistái ingyenes vérnyomás- és vércukor-
szint-mérést tartottak a polgárok számára, míg a fi atal aktivisták 
az Emberkereskedelem elleni küzdelem program keretében raj-
zos foglalkozásokkal várták a gyermekeket.

A MANCS ÁE örökbefogadó napot tartott a Komunalac 
együttműködésével, ahol a négy kutyust a helyszínen megtekint-
hették, és az öt tagtól tanácsokat kaphattak (oktató cédén is) a 
keverék kutyák gondozásáról! Voltak érdeklődők!

És az érdekességek? Íme:
Az egyik a Wemsical Serbia non profi t szervezet, amely közös 

graffi tis rajzolásra, festésre várta, főként a gyerekeket. A gyere-
kek kiélhették alkotóvágyukat, fantáziájukat minden kötöttség 
nélkül. A szervezet elnöke, Vígi László elmondta: 

– A Wemsical Serbia a határon átívelő együttműködés jó pél-
dája a civil szférában, hogy a magyar–szerb határ két oldalán két 
egyesület együttműködik, hivatalosan 2014 óta állunk kapcsolat-
ban az algyői Wemsical Ifjúsági Kulturális Egyesülettel. Közös 
rendezvényeket szervezünk, itt a városban első alkalommal tettük 
ezt a graffi tis rajzolás keretében. 

– Ez most bemutató jellegű – közölte a szegedi csapatból Var-
ga Levente, aki Tölgyesi Grétával, Vezsenyi Tamással és Csabá-
val együtt érkezett, és színezőket hoztak a gyerekeknek, fi atalok-
nak, ami elkészülés után felragasztható a táskára, falra. Ez menő 
manapság és művészetek egy részét pótolja.

A második érdekességet a horgosi Airsoft csapat hozta a vásár-
ra a sátor alatti fegyverarzenálja bemutatására és a sportág nép-
szerűsítése céljából.

A terepmintás katonai öltözékben lévő fi atalok kézségesen 
elmondták, bemutatták, ismertették az asztalon elhelyezett 1:1 
méretarányú fegyvermásolatokat (replikákat), amelyek szinte a 
megszólalásig hasonlítanak az igazi fegyverekre.

A fegyvereket megfoghatták a sátor köré gyűlt fi atalok, gyere-
kek, felnőttek, és nagy volt az érdeklődés, mert a terepviszonyok 
lehetővé tették, hogy céltáblára is lehetett lőni.

Varga Tibor, az egyik alapító tag így nyilatkozott:
– Szerbiában 2008 óta működik ilyen sportklub. Horgoson 

2015-ben alakult, ma kb. 20 tagunk van. (18 férfi , 2 nő), a szom-
szédos településekből is vannak tagjaink.

Alapító tagok: Sáfrány Sándor (elnök), Szolnoki Igor, Takács 
Gábor és én. Csak 18 éven felüliek lehetnek tagok, a tagdíj mini-
mális. Mindenki saját maga vásárolja a hobbi replikákat (fegyver-
másolatot), utánzatot, mint pl. pisztoly, régi kalasnyikov, amerikai 
M4 stb. Célunk: elmozdítani az internet, tévé mellől a fi atalokat, 
idősebbeket, és a szabadban szórakozni, fegyelmet tanulni. 

Legközelebb július 10-én lesz ismét vásár Magyarkanizsán.
Teleki M.

Fotók: Puskás K.

Újdonságok, érdekességek a vásárban: 
graffi ti és airsoft játék
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A Gyöngyszemeink Iskoláskor Előtti Intézmény, mint már 
hagyományosan, idén is szervezett gyermeknapi programot az 
óvodáskorú gyermekeknek és családjaiknak, amelyet június 11-
én tartottak meg. A szervezők a Népkertet választották a jubiláris, 
20. Együtt Lenni Jó elnevezésű rendezvény helyszínéül. Az évfor-
duló alkalmából képkiállítással emlékeztek az elmúlt gyermek-
napok emlékére. Az óvodás növendékek fölvonulással nyitották 
a délutánt. Az igazgatónő, Veselinov Ibolya, és Magyarkanizsa 
polgármestere, Fejsztámer Róbert köszöntője után minden isko-
laelőkészítős tagozatáról egy gyermek felment a színpadra, ahol 
közösen engedték útjukra a szép fehér galambokat, valamint egy-
egy léggömböt. A Juhász Együttes koncertje után elindult a játék, 
kézműves foglalkozások, ügyességi- és sportállomások... Ezzel 
párhuzamosan a szabadkai Gyermekszínház és a bűvész előadását 
tekinthették meg a gyermekek magyar és szerb nyelven. 

Óvónőink vidám bohócnak öltözve kifl it, szörpöt, és különféle 
sós és édes ropogóst osztogattak, míg a gyerekek szavalataikkal, 
mondókáikkal a bohócokat vidámabbá tették.

Szikrázó napsütéssel telt a délután. A szervezők szándéka meg-
valósult, miszerint igazi közös élményt nyújtottak a családoknak, 
ahol a szülők együtt játszottak a gyermekeikkel.

A donációként kapott hozzájárulásokat nagyon szépen köszön-
jük a gyermekek nevében.

Veselinov Ibolya
Igazgató

Gyermeknapot tartott az óvoda

Ingyenes képzés Magyarkanizsán: Bevezetés az innovációba
FELHÍVÁS vállalkozások tulajdonosainak és KKV fejlesz-

tési menedzsereknek
PANONREG Regionális Fejlesztési Ügynökség magyarkanizsai 

és topolyai irodája a szabványos aktivitásai keretében, amelyek a 
vállalkozás fejlesztés támogatására vonatkoznak, egynapos IN-
GYENES képzést szervez az alábbi témára:

BEVEZETÉS AZ INNOVÁCIÓBA
A képzés 2016. június 17-én (péntek) kerül megtartásra 17 órai 

kezdettel.
Az előadás helye: Általános Vállalkozók Egyesülete Magyar-

kanizsa, Gesztenyefasor utca 32.
Az egynapos képzés célja, hogy megismertesse a kis- és közép-

vállalkozókkal az innováció és az innováció kezelésének alapjait:
A cél az, hogy a menedzserek megismerjék az eszközöket és 

technikákat, amelyeket a saját vállalataikban használhatnak, úgy az 
innovációs környezet előmozdítása, mint a technológiai innovációk 
számának és minőségének növelése, megvalósítása új termékeket 
és szolgáltatásokat illetően, illetve a marketing innovációk és fo-
lyamatok bevezetése a saját vállalatukban.  A résztvevők nagyobb 
ismeretet szereznek a meglévő támogatási forrásokról, és a különbö-
ző, teljes egészében bemutatott eszközökről az innováció kezelése 
kapcsán.

A képzés napirendje:
17.00-17.40 – 1. rész: Bevezetés az innovációba

* Rövid történet / elmélet, különböző típusok, különböző szintek
* A metrika rövid áttekintése, amelyet Európában használnak 

az innovációk fi gyelemmel kísérésére és összehasonlítására
* A kormány által támogatott mechanizmusok és eszközök az 

innováció kapcsán
17.40-18.30  – 2. rész: A kis- és középvállalatok innovációs fej-

lesztése
* Innovatív gondolkodás és kultúra, az ötletek előidézése és 

kezelése
* Eszközhasználat az önértékelésre és „szisztematikus vizsgá-

latokra”
18.30-19.00 Szünet
19.00-19.40 – 3. rész: A technológiai innovációk aktivitásának 

erősítése
* A technológia állásának áttekintése – módszerek és hozzáfé-

rés, szellemi erőforrások – formák,
4. rész: A meglévő eszközök áttekintése az önértékelés céljából 

az innováció kezelését illetően, amelyek a kis- és középvállalatok 
rendelkezésére állnak: IMP3 rove, INNOVATE, IPScore

19.40-20.00 Csoportos beszélgetés és visszajelző információk, 
VÉGE

A minőségi képzés érdekében, kérjük Önöket, hogy részvételü-
ket erősítsék meg a következő e-mail címen: 

kanjiza@panonreg.rs, vagy a 063/31-55-69-es telefonszámon.
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„Vigyázz rá, mint a szemed világára!” – hallottam ezt nem egy-
szer gyermekkoromban, és még számtalan, a  szemünkkel kapcso-
latos szólást, közmondást. Pontosítok! Volt magyartanárként 16 
ilyen mondatba foglalt bölcsességet ismerek, amely azt igazolja, 
milyen jelentős, fontos ez az érzékszervünk, elsődlegesen egészsé-
günk, életünk szempontjából. Ennek kapcsán hallhattunk előadást 
a Testi-lelki gondjaink előadássorozatban május 30-án a szokott 
helyen, a Zmaj iskola dísztermében.

– A 2016. év első félévének ez az utolsó előadása – közölte Ká-
vai Eleonóra, a fő szervező, miután üdvözölte a nyári melegben 
összegyűlt szép számú közönséget. A téma felvetése után bemutat-
ta az előadót, dr. Kovács Ibolya szemorvost ekképpen:

– Szabadkán 1952-ben született, 1971-ben érettségizett az ot-
tani gimnáziumban. Az orvosi egyetemet Belgrádban fejezte be. 
Általános orvosként Kanizsán kezdett dolgozni, majd 1984-ben 
kezdte a szemészeti szakosítás Szabadkán és Belgrádban. Ennek 
megszerzése után szemorvosként dolgozott az egészségházban, 
majd 21 évvel ezelőtt magánrendelőt nyitott. Immár négy éve 
nyugdíjas, de emellett is dolgozik.

Ezután a doktornő messzemenő részletességgel beszélt a szem-
ről, ami nem csupán egy nagyon érzékeny érzékszerv, hanem egy 
rendszere a testünknek, amely nemcsak a külső káros hatásokra, 
tényezőkre reagál, hanem az egész szervezetünkben végbemenő 
változásokra is. Először a szem anatómiáját ismertette vetítés-
sel egybekötve. Íme vázlatosan a szem külső részei: szemöldök, 
szemhéj, szempillák a portól és durvább tárgyaktól védik a szemet, 
a könnymirigyek viszont állandóan nedvesen tartják és a fertőzés-
től védik a szemgolyót. 

A szemgolyó egyes rétegeit is levetítette: szaruhártya, szivár-
ványhártya, lencse, üvegtest, ideg-, ér- és ínhártya. A szemideg a 
szem nagyon fontos része!

Majd hallhattunk a közellátásról (rövidlátás) és távollátás-
ról, amelyeket szemüveggel, kontaktlencsével lehet korrigálni. 
Mindkettő gyakori szembetegség, ahol a rövidlátók szemtengelye 
megnyúlt, a távollátóké megrövidült. Fontos, hogy a gyermeket 
legkésőbb 3 éves korig elvigyék a szemorvoshoz a rendellenes-
ség megállapítása miatt, 7 évesen már késő a műtét.

Gyulladásos elváltozások, betegségek: kötőhártya-gyulladás. 
Ennél leggyakoribb a bakteriális gyulladás. Itt elkell távolítani a 
kórokozót kamillás vagy borsavas vattával kívülről befelé való 
mosással. Este Hloramfenikol kenőcs!

A vírusos gyulladás lecsapódást okoz, reggelente vála-
dék van a szemzugokban. Tavasszal, szénanáthával egy-
időben is jelentkezhet, nem fertőző.

Szivárványhártya-gyulladás: olyan mint az allergiás 
betegség. Okai: sérülések vagy idült fertőző betegségek. 
Jelei: szemfájdalom, fénykerülés, a gyulladás színe bíbor-
vörös. Kezelése injekcióval történik, hogy ne maradjon 
maradandó károsodás. Az alapbetegséget kell kezelni!

Piros szem: ilyenkor egy véredény megpattan, olyan 
mint a véraláfutás, lassan eltűnik. A magas vérnyomás-
nál előfordulhat, de jó, ha itt pattan el az ér, és nem az 
agyban.

Szürkehályog (katarakta) lényege a szemlencse homá-
lyossá válása. Lehet veleszületett, öröklődő tulajdonság, 
de főképp az idős kor betegsége. Ma már nem szabad 
várni, hogy teljesen megérjen a hályog. Gyógyításmódja 
a műtét, amit lézerrel csinálnak. Szilikonlencsét ültetnek 
be a hályogos helyébe. A lencse erősségének meghatá-
rozásához kell ultrahangos vizsgálat. A legolcsóbbhoz a 
műtét után kell szemüveg. A multifokális lencse a legdrá-
gább, de nem kell hozzá szemüveg, közelre és távolra jól 
fog látni a megműtött személy.

A sárgafolt az éleslátás központja, itt van a legtöbb fényérzéke-
lő idegsejt – hallottuk. – Ezért fontos, hogy a közelgő véredények 
mind jól működjenek. Tehát a cukorbetegeknél más vizsgálatokat 
is el kell végezni a szemnél. A lézerezés főleg a kettes típusú be-
tegeknél jelentős, de időben történjen. A lézer nem engedi, hogy a 
véredények újból elzáródjanak, mert az rossz látást okoz. A magas 
vérnyomást is egy szinten kell tartani, mert ez is okoz elváltozáso-
kat a szemben!

Manapság járványszerűen megnövekedett az ún. sárgafoltos 
generáció. Már 50 évesen sok a gyengén látó. Megelőzés: zöldség-
félék, sárga termékek kukorica, sütőtök, fekete áfonya fogyasztása, 
és táplálékkiegészítők: Omega 10, E-vitamin.

Károsít: a cukor, a sok kenyér, a vérzsírosság, magas vérnyo-
más, kevés mozgás: a modern technika: tévé, laptop, légkondi, 
radiátor pedig növeli a könny kipárolgását! És tudnunk kell: a 
könnynek nagyon fontos szerepe van a látásban.

Végül a glaukómáról, a zöldhályogról hallottunk. Itt a szem 
belnyomásának a fokozódásáról van szó. Ha nem részesül kellő 
időben kezelésben a beteg, megvakulhat. Célszerű látásromlás ese-
tén orvoshoz fordulni, beleértve a belnyomásmérést is. A gyógyke-
zelés: cseppek állandó alkalmazása az élet végéig, ritkán a műtét.

Az előadás befejeztével a doktornő felelt az egyénenként feltett 
kérdésekre és tanácsokat adott. 

Legközelebb szeptember 26-án találkozunk!
Teleki M. 

A szem leggyakoribb betegségei

Programajánló
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Meggyleves
Hozzávalók: 3 literhez: 3 marék meggy, 
3 liter víz, 10-15 db szegfűszeg, kés-
hegynyi fahéj, pár csipet só, citromka-
rikák, cukor ízlés szerint, puncsízű pu-
dingpor, 1 kis pohár tejföl.

Elkészítés: a hozzávalókat a tejföl és a 
pudingpor kivételével addig főzzük, míg 
a meggydarabok még nem főnek szét. 
Ha kezdenek szétfőni, zárjuk el. A tejfölt 
öntsük egy kis keverőtálba. Öntsük bele 
a pudingport, és a levesből tegyünk bele 
egy picit, keverjük csomómentesre. Ha 
ez megtörtént, az egészet öntsük a leves-
hez, és még egy picit főzzük.

Töltött cukkini
Hozzávalók: 2 db cukkini, 40 dkg darált 
hús, 1 fej hagyma, 4 gerezd fokhagyma, 
2 fej paradicsom, pirospaprika
só,bors, petrezselyem,bazsalikom, sajt

Elkészítés: a cukkiniket megmossuk, 
félbevágjuk és kikaparjuk a magot. Egy 
kicsit jobban kivájjuk a cukkinit, és 
félretesszük a darabokat. Kevés olajon 
megfonnyasztjuk a hagymát és a fok-
hagymát, majd rátesszük a darált húst 
és pirítjuk. A paradicsomot forró vízbe 
tesszük, és lehúzzuk a héját,majd össze-
vágjuk apróra húsát. Rátesszük a darált 
húsra a kivájt cukkinidarabokat, a piros-
paprikát, a paradicsomot, az apróra vá-
gott petrezselymet,a bazsalikomot, majd 
sózzuk és borsozzuk. Összeforraljuk az 
ízeket, majd belekanalazzuk a cukkini-
be és sajtot reszelünk rá. Forró sütőben 
készre sütjük. Tejföllel kínáljuk!

Zöldborsókrém 
pirítóssal

Hozzávalók: 40 dkg zöldborsó, 1 cso-
kor petrezselyem, 4 ek. olívaolaj, 5 dkg 
reszelt sajt, 1 db citrom, 4 szelet kenyér 
2 ek. olaj, 1 gerezd fokhagyma, 8 dkg 
mozzarella, frissen őrölt bors, só.

Elkészítés: a borsót egy tálba tesszük, 
hozzáadjuk a megmosott, fi nomra vá-
gott petrezselymet, 3 evőkanál olíva-
olajjal, 3 dkg reszelt sajttal és a citrom 
kifacsart levével együtt. Sózzuk és bor-
sozzuk, majd botmixerrel pürésítjük. A 
kenyérszeleteket megpirítjuk a felforró-
sított olajon, azután papírtörlőre szedjük 
őket, és a meghámozott fokhagymával 
bedörzsöljük. A borsópürét rájuk simít-
juk, elosztjuk rajta a felkockázott moz-
zarellát, meghintjük a maradék reszelt 
sajttal, végül meglocsoljuk a megmaradt 
olívaolajjal.

Zöldborsós-fetás 
táskák 

Hozzávalók: hozzávalók a tésztához: 
25 dkg liszt, 10 dkg margarin, 2 tojás, 1 
csipet só, + 1 tojás a kenéshez. Hozzáva-
lók a töltelékhez: 1 lilahagyma, 10 dkg 
feta sajt, 15 dkg spenót, 30 dkg zöldbor-
só, 2 evőkanál margarin
Elkészítés: a tészta összevalóit össze-
gyúrjuk, majd gombóccá formáljuk, 
fóliába csavarjuk és 30 percre a hűtőbe 
tesszük. Elkészítjük a tölteléket: egy 
tefl onban margarint olvasztunk, rá-
tesszük az összevágott lilahagymát és 
megpirítjuk. Rátesszük a megmosott 
spenótot, és addig kevergetjük, amíg 
megfonnyadnak a levelek. Beletesszük 
a megtisztított zöldborsót és 3 evőkanál 
vizet, majd addig kevergetjük, amíg a 
lé teljesen elpárolog. Lehúzzuk a tűz-

ről, hozzáadjuk a kockára vágott feta 
sajtot, sózzuk-borsozzuk. A tésztát ki-
vesszük a hűtőből, lisztezett deszkán 
kinyújtjuk, és kb. 12 négyzetet vágunk 
ki belőlük. Mindegyik közepébe tölte-
léket teszünk, a széleket kézzel, majd 
villával összenyomkodjuk, majd sütő-
papírral bélelt tepsire tesszük. Megken-
jük felvert tojással, majd 200 fokra elő-
melegített sütőben kb. 25-30 perc alatt 
készre sütjük.

Fordított barackos süti
Hozzávalók: 30 dkg liszt, 1 db citrom, 
20,5 dkg vaj (+ 1 ek.), 10 dkg túró, 5 
dkg porcukor, 1 db tojássárgája, 10 dkg 
cukor (+ 1 tk.), 8 db sárgabarack, só.
Elkészítés: a lisztet elmorzsoljuk 1 
csipet sóval, a citrom lereszelt héjával 
és 15 dkg felkockázott vajjal. Hozzá-
adjuk a porcukrot, a tojássárgáját és 
a túrót. Gyors mozdulatokkal kigöm-
bölyítjük a tésztát, majd 30 percre a 
hűtőbe tesszük. 10 dkg cukrot egy 18 
cm-es serpenyőbe teszünk 0,5 dl vízzel 
együtt. Közepes lángon 8-10 perc alatt 
karamellizáljuk. 5,5 dkg vajat belecsip-
kedünk. A megtisztított, felezett barac-
kokat magozott felükkel felfelé a serpe-
nyőbe rétegezzük. A tésztát kör alakúra 
kinyújtjuk, majd a serpenyőbe simítjuk. 
A megmaradt vajat a tésztára csipked-
jük, meghintjük 1 teáskanál cukorral, 
és 190 fokra előmelegített sütőben 30 
percig sütjük. Tálra borítjuk. Vanília-
fagylalttal kínálhatjuk.

Könnyű júniusi menü
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Autó-, repülő- és hajómodellek 
bemutatóját tartották meg vasárnap 
a Martonos melletti Tandari-tanyán. 
Az érdeklődők a légi alkalmatosságok 
közül csak drón-bemutatókat és raké-
takilövést láthattak, az erős szél miatt 
a helikoptereket és repülőket ugyanis 
alkotóik nem merték felbocsátani, de 
a robbanómotoros vagy elektromos 
meghajtású autók illetve a gyors mo-
torcsónakok látványos bemutatója 
kárpótolta őket mindenért. 

Az eseménnyel a magyarkanizsai 
szervezők Péter Béla nyugalmazott 
műszaki tanár előtt tisztelegtek, aki a 
múlt század 60-as éveinek második 
felében szerettette meg diákjaival 
a modellkészítést, akik közül né-
hányukkal személyesen is kezet 

szoríthatott a bemutatón. A tanár 
úr elmondta, hogy nagyon örül a 
modellezés újabb térhódításának, 
bár a mai világban a modellkészí-
tés már igencsak másként műkö-
dik, mint az ő idejében, amikor 
mindent, a legkisebb alkatrésztől 
a legnagyobbig kézzel gyártottak 
le, míg ma rengeteg dolgot meg 
lehet vásárolni, és az internet is 
hatalmas segítséget nyújt a mo-
dellezők munkájához. Elég csak 

látni a kiállított mun-
kákat és az embernek 
eláll a szava, mennyi-
re fejlett technikával, 
milyen komoly tudást 
igénylő munkákkal 
rukkoltak ki a model-
lezők, jegyezte meg 
mosolyogva.

Csikós Ferenc 
magyarkanizsai mo-
dellező, a rendezvény 
kezdeményezője és fő 
szervezője úgy vélekedett, 
hogy noha nem elégedetlen 
a látogatottsággal, a szin-
te mindenütt meghirdetett 
modellező-találkozóra több 
néző is eljöhetett volna. Szá-
mított az iskolák diákjaira 
is, de sajnos csak a magyar-
kanizsai Zmaj iskola tanu-
lóinak egy csoportja jött el 
műszaki tanárával együtt, 
méghozzá kerékpáron. Et-
től függetlenül azért akadt 
nézője a látványos találko-

zónak, hiszen szinte az egész nap folya-
mán érkeztek a látogatók, szülők, nagy-
szülők hozták el gyermekeiket, unoká-
ikat. Látnivaló akadt bőven, így szinte 
biztosra vehető, hogy a modellezésnek 
lesznek majd új követői is. A gyerekek 
a helyszínen papírrepülőket készíthet-
tek, az igazi látványosság azonban min-
denképp a 100 kilométeres sebességgel 
vagy még annál is gyorsabban száguldó 
autók és motorcsónakok bemutatója 
volt.  

A rendezvényre a bizonytalan idő-
járás miatt a magyarországi modelle-
zők sem jöttek el, bár a kelleténél kissé 
erősebb szélen kívül más nem zavarta a 
rendezvény megtartását. A nézők a ma-
gyarkanizsai házigazdák mellett a zen-

tai, adai, óbecsei és horgosi modelle-
zők munkáit láthatták, az általános 
iskolások pedig a maguk készítette 
papírsárkányokat engedték a ma-
gasba. Bödő Sándor   

cmyk
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Kérésztánc a Tiszán

Tiszavirágzás 2016 – Apczi Jenő fotóiból válogattunk
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Labdarúgás
Bajnok a Potisje 

Befejeződött a bajnokság a Szabad-
kai körzeti ligában, amelyben a bajnoki 
címet a magyarkanizsai Potisje csapata 
szerezte meg. Az őszi idény végén a Po-
tisje az ötödik helyen végzett nyolc pont 
lemaradással az éllovas törökkanizsai 
Obilić mögött, de a tavaszi idényben ki-
válóan teljesített a csapat és vereség nél-
kül öt ponttal előzte meg a törökkanizsai 
csapatot. A Potisje a bajnoki címért járó 
serleget az utolsó fordulóban Tiszaszent-
miklóson lejátszott mérkőzés után vette 
át. A tavaszi idényben a Potisje tizenegy 
győzelmet aratott, három mérkőzésen 
döntetlent játszott és nem szenvedett el 
egyetlen vereséget sem. A Potisje a ti-
zennégy mérkőzésen 51 gólt rúgott és 10 
gólt kapott, ami plusz 41 gólkülönbséget 
jelent. A Potisje legeredményesebb góllö-
vője Nikola Romić 29 góllal, aki egyúttal 
megszerezte a liga gólkirályi címét is. A 
Potisje házi góllövő listáján Romićot a 
19 gólos Saša Nikutović, majd a 17 gólos 
Veselin Guberinić követik. 

– Nehéz bajnoki idény van mögöt-
tünk, mivel az őszi idény nem a leg-
jobbra sikeredett, ahol az ötödik helyet 
szereztük meg és nyolc pontos lemara-
dásunk volt az őszi bajnok mögött. A téli 
átigazolási idényben még néhány kiváló 
játékossal sikerült megerősíteni a csapa-
tot és végső célunk már a bajnoki cím 
megszerzése volt. A csapat ősszel egy-
szerűen nem tudta hozni a tőle elvárható 
eredményeket és így a tavaszi idényben 
állandóan a győzelmi kényszer alatt ját-
szottunk, hogy a kijelölt célunkat elér-
jük. A tavaszi idényre való kemény mun-
ka, felkészülés és hatalmas lelkesedés 
valamint a győzelembe vetett hitünk vé-
gül is meghozta eredményét és sikerült 
megszereznünk a bajnoki címet. A baj-
nokság második részében beigazolódtak 
elvárásaink, a csapat remek formában 
képességeinek megfelelően játszott és 
hozta a tőle elvárható eredményeket, így 
már az utolsó forduló előtt megnyerte a 
bajnoki címet. A bajnokság végén a csa-
pat az őszi nyolc pontos lemaradást öt 
pontos előnyre növelte, ami matemati-
kailag plusz tizenhárom pontot jelent és 
veretlenül zárta a tavaszi idényt. Ennek 
az eredménynek az elérésében az igen 
eredményes csatársor mellett nagyban 
hozzájárult a szilárd védelem is, amely a 
tavaszi idényben első gólját a 22. fordu-

lóban kapta. Külön szeretném kiemelni 
az önzetlen és sportszerű csapatjátékot, 
amivel a játékosok egymást támogatva 
és segítve nagyban hozzájárultak a klub 
sikeres szerepléséhez és kitűzött céljá-
nak eléréséhez – mondta Slobodan Joka-
nović a Potisje edzője. 

A végső sorrend: 1. Potisje (18 győ-
zelem, 5 döntetlen, 5 vereség, 91:33–as 
gólarány) 59 pont, 2. Obilić 54, 3. Vi-
nogradar 53, 4. Krivaja 46, 5. Panonija 
IMT 46, 6. Bajsa 42, 7. Jadran 42, 8. Slo-
ga 41, 9. Njegoš 40, 10. Preporod 40, 11. 
Proleter 37, 12. Bácska 37, 13. Radnički 
1905 31, 14. Egység 13, 15. Tornyos 11 
(– 1 büntetőpont) pont. Bajnok a Potisje. 

Asztalitenisz
Fejős Anna negyedik 

A Bácska Topolyán rendezett Top–12 
versenyen a serdülőlányok korosztályá-
ban részt vett Fejős Anna a magyarka-
nizsai Kanizsa játékosai is, a következő 
eredményekkel: Fejős–Mršić (Galadska, 
Kikinda) 3:1, Bezeg (Becse)–Fejős 1:3, 
Fejős–Tominjak (Vojvodina, Bácsföld-
vár) 1:3, Vegyelek (Becse)–Fejős 0:3, 
Fejős–Gyurcsik B. (Vojvodina, Bács-
földvár) 1:3, Fejős–Karkušova (Slavija 
‚ 96) 2:3, Fejős–Pele (Bácska Topolya) 
3:0, Fejős–Menger (Rapid) 0:3, Fejős–
Popović (Barajevo) 3:1, Fejős–Bakos 
(Bácska Topolya) 3:0, Fejős–Kovács 
Katona (Bácska Topolya) 3:2. Fejős 
Anna hét győzelemmel és négy vereség-
gel 18 ponttal a negyedik helyen végzett 
a Top–12–ön. 

A Top–12 versennyel befejeződött 
a 2015/2016-os serdülő korosztályos 
ranglistás verseny, amely kilenc torna 
eredményéből állt össze. Fejős Anna 
nyolc tornán állt asztalhoz és összesített-
ben 657 ponttal a hetedik helyet szerezte 
meg.     

Cselgáncs
Két érem az országos 

bajnokságról
A Versecen rendezett fi atalabb pionír 

korosztályú országos bajnokságon 206 
cselgáncsozó (80 lány és 126 fi ú) lépett 
tatamira, köztük a magyarkanizsai Parti-
zan KOT judósai is Vadász Károly edző 
vezetésével, akik két érmet szereztek. 
Második helyen végzett Stefan Tolić (30 
kg), harmadik helyezést ért el Madarász 
Martin (+ 66 kg). 

Csapatversenyben a Partizan KOT a 
nyolcadik lett két éremmel.

A Szabadkai liga bajnoka a Potisje labdarúgó csapata

Nikola Romić a liga gólkirálya

A Partizan KOT cselgáncsozói Versecen
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Birkózás
Öt Potisje érem

A Belgrádban rendezett President–cup 
nemzetközi birkózó versenyen 15 ország 
387 birkózója lépett szőnyegre, köztük 
a magyarkanizsai Potisje versenyzői is 
Újhelyi Sándor edző vezetésével, akik öt 
érmet és egy ötödik helyet szereztek. 

A lányoknál első helyen végzett Fábi-
án Anna (60 kg) és Nagy Fanny (70 kg), 
második helyezést ért el Fábián Orsolya 
(50 kg). A fi úknál második helyet szerzett 
Vágó Ádám (74 kg), harmadik helyen 
végzett Lengyel Kevin (26 kg), ötödik 
lett Lakatos Dávid (34 kg). 

Cselgáncs
Két érem Aradon

A romániai Aradon rendezték meg az 
Euroliga elnevezésű nemzetközi judover-
seny első fordulóját a 2001–2002–2003-
as korosztály számára. A nemzetközi liga 
verseny immár negyedik éve zajlik négy 
helyszínen, melyen a versenyzők az érmek 
mellett pontokat szereznek egyéni és klub 
szinten is, melyet a fordulók végén ösz-
szegeznek és az elsőket külön jutalomban 
részesítik. A négy helyszín: Romániában 
Arad, Szerbiában Szabadka, Horvátor-
szágban Eszék valamint Magyarországon 
Szeged. Ennek a versenysorozatnak állan-
dó résztvevője a magyarkanizsai Partizan 
judoklub is. Az idei évet júniusban Romá-
nia kezdte, majd következik szeptember-
ben Szabadka, utána szintén szeptember-
ben Szeged és októberben Eszék zárja az 
évet. Aradra a magyarkanizsai Partizán 
judoklub négy versenyzővel érkezett. Pör-
zsölt Ákos 42 kg, Szecsei Viktor 66 kg, 
Dávid Viktor Oromhegyesről 73 kg és a 
lányok mezőnyében Nagy Anett +70 kg. 

Az első fordulót Nagy 
Anett fejezte a legjob-
ban, aki a második he-
lyen végzett és ezüst-
érmet szerzett, vala-
mint Szecsei Viktor, 
aki kiharcolt magának 
egy harmadik helyet 
és bronzérmet szerzett. 
A verseny igen erős 
volt hiszen a számos 
romániai klub mellett 
nagyon sok magyaror-
szági, szerbiai és Hor-
vát klub is részt vett a 
küzdelmekben.

Labdarúgás
Tisza menti liga, 22. forduló
A községi csapatok eredményei: Je-

dinstvo (M)–Jadran 0:9, Šampion–Csóka 
2:0, Horgos 1911–Jedinstvo (K) 0:0, Ti-
sza (P)–Tisza B 3:1. 

Befejeződött a bajnokság, a végső sor-
rend: 1. Jadran 55, 2. Hajduk 51, 3. Tisza 
(P) 42, 4. Tisza B 39, 5. Horgos 1911 38, 
6. Slavija 34, 7. Jedinstvo (K) 33, 8. Csó-
ka 29 (– 1), 9. Graničar 27, 10. Šampion 
15, 11. Tromeđa 9, 12. Jedinstvo (M) 3 
pont. Bajnok a szanádi Jadran csapata. 

L. E.

Tisza menti liga
Orom: Sampion–Csóka 2:0 (2:0)
Oromi pálya, 30 néző, vezette: A telje-

vić (Martonos).
Góllövők: Krajnović a 28., Ajtai a 35. 

percben.
Sampion: Csoti, Körmöci D., Mala-

gurski, Krajnović, Benkó, Faragó, Kör-
möci E. (Nagy), Ajtai, Milunović, Bíró 
(Bálint), Homolya.

Csóka: Militarov, Cinkul, Süli, Mihók, 
Keleuva, Tóth, Csanádi, Takács, Pozsár, 
Popić, Dragojlović.

A végig sportszerű mérkőzés vendég-
helyzettel kezdődött, a hazai védők hibája 

után Dragojlović került helyzetbe, a csó-
kai támadó azonban nem tudott közelről a 
kapuba találni. Az első félidő derekán az 
oromiak egy jobb oldali szabadrúgás után 
szerezték meg a vezetést, Ajtai beívelésére 
Krajnović érkezett remek ütemben, és véd-
hetetlenül a léc alá fejelte a labdát. Hét perc 
múlva a végig nagy kedvvel játszó Ajtai 
egy szép egyéni akció végén megduplázta 
a zöld mezesek előnyét, és ezzel valójában 
be is állította a találkozó végeredményét. A 
második játékrészben sorozatban jöttek a 
hazai lehetőségek, az oromi klub játékosai 
azonban hét nagy helyzetet is elpuskáztak, 
így a végén meg kellett elégedniük a két-
gólos győzelemmel. A mérkőzés után a két 
csapat labdarúgói közös vacsorával zárták 
le a 2015–2016-os idényt.

K. Zs.

A Potisje és a Zenta birkózói Belgrádban a President-cup versenyen

Nagy Anett a dobogó második fokán

A felvételen az oromiak első gólja látható

XII. Nyári kajakiskola
Ha nyár, akkor nyári szünidő, ha 

nyári szünidő akkor indul a nyári kaja-
kiskola! A Testvériség kajakklub XII. 
alkalommal szervezi meg a nagy ér-
deklődést és tömeges részvételt élvező 
sportfoglakozást. Ezúttal is sok szere-
tettel várnak minden vízi sportok iránt 
érdeklődő fi atalt és gyermeket, egyet-
len föltétel az alapszíntű úszni tudás. 
Az érdeklődőket a kajakklub Tisza-par-
ti vízitelepén várják, hétköznaponként 
délután 17.00 órától. Részletekkel kap-
csolatban a helyszínen vagy a követke-
ző telefonszámokon érdeklődhetnek: 
069 2 799 210, 064 2 526 197

Kajakiskola, azaz hasznos szünidei 
időtöltés, sportolás és társasági élet a 
szabadban!
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INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉSAPRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁGÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Kanizsán végesház eladó Liliom u. 16. 
(Utolsó tóparti köz). Irányár: 9000 Eur
Tel.: 024/221-560

Ház eladó Zentán, akár üzlethelyiség-
nek is a Petőfi  Sándor 46. szám alatt.
Mob.: 063/14-78-078

Kanizsán üres ház kiadó vagy eladó. 
Valamint egy egyszobás és egy két-
szobás lakás kiadó.
Tel.: 024/4878-300
Mob.: 063/ 89-03-550

Családi kertes házat vásárolnánk Ka-
nizsán, 5-6 éves részletfi zetési lehető-
séggel ügyvéd által hitelesítve.
Mob.: 064/806-21-24

Eladó sima kivarrású goblein, páva, 
lovas, Szűzanya (30 euró/drb), ara-
nyozott rámában tájkép (100 eu), két 
virágcsokor (50 euro/drb).
Mob.: 063/8427-118

Kanizsán 70 m2 lakás eladó, első 
emelet, két szoba, terasz, konyha-
ebédlő, spejz, fürdőszoba, előszoba. 
Tel.: 063/8406753

Eladó kisebb kombinált szekrény, 
asztal négy párnázott székkel, 

gyermekkerékpár, konyhai kisbojler, 
régi Singer varrógép, citera, Alfa 7. 
gázkályha.
Mob.: 063/774-64-85

Kiadó vagy eladó nem berendezett 
lakás Kanizsán a szűk központban.
Tel.: 063/508-568

2,5 x 3,5m keveset használt kézi 
csomózású gyapjúszőnyeg: 250 eu, 
a komoly vevővel megegyezünk. 
Tel.: 0230/82-321

Kanizsán ház eladó a piacnál a 
Tulipán utcában. Két szoba, össz-
komfort, központi fűtés, háromfázis, 
szárazkapu bejárattal.
Tel.: 024/221-750
Mob.: 062/84-64-089

Bálás bükkfa eladó.
Tel.:024/4877-616
Mob.: 062/973-43-71
Eladó Gorenje mosógép, Samsung 
kombinált hűtő és Zanussi álló 
mélyhűtő Kanizsán.
Mob.: 063/83-82-395

Nagy kapacitású, gázzal, villany-
árammal működő, Svájcból impor-
tált gyros- és grillsütő eladó. 
Mob.: 064/ 558-96-59

Sürgősen eladó kertes családi ház 
Magyarkanizsán. 
Érdeklődni: 062/17-29-360

Hagyaték-kiárusítás, nagy válasz-
ték, jutányos árak! Magyarkanizsa, 
Dózsa György 27.
Mob.: 062/84-94-658
Mob.: 062/96-73-235

Eladó gitár, elektromos masszírozó, 
dekoratív luszter, Dobó. Tihamér-
festmény, faragott TV szekrény.
Tel.: 024/4877-455

Kanizsán gyerek felügyeletét válla-
lom megbeszélés szerint.
Mob.: 062/17-29-360

Eladó egy fekete, fi únak való öltöny 
bérmálkozásra. Mérete 46-os. Ár: 
2000 dinár. 
Mob.: 063/729-50-70

Régebbi típusú villanykályha eladó.
Mob.: 063/894-93-76

Eladó Magyarkanizsán egy föld-
szintes családi ház nagy kerttel, 
a központban, Karađorđe utca 9. 
szám alatt. Ugyanott eladók bú-
torok is.
Tel.: 024/4877-869

Újból jótékonysági gördeszka és BMX-verseny 
Magyarkanizsán

Június 17-én, pénteken és 18-án, szombaton második alka-
lommal kerül Magyarkanizsán megrendezésre a Go Sk8 Days 
nemzetközi extrém sporttorna, amelyen gördeszka és BMX kate-
góriákban tudják a versenyzők ügyességüket összemérni a tavalyi 
rendezvény óta számban bővült elemeken.

17-én 18 órakor a magyarkanizsai Ijfúsági Otthon előtt jönnek 
össze a deszkások, bringások, görkorisok és legurulnak a torna 
helyszínéül szolgáló Elita pályára, hogy egy laza esti hajtásban a 
pályán és az elemeken bemelegítsenek a szombati tornára. Zenei 
program is lesz már aznap. Pénteken a Lusta Bítek Live és a Kies 
zenekar játszanak a volt Potisje nyaralón.  A pénteki napra a belé-
pés ingyenes.

18-án, szombaton kezdődik csak igazán a buli a „King of the 
River” gördeszka és BMX fl atland versenyen, amelynek a napi 
beosztása a következő:

– nevezés: 10:00-12:00
– verseny: 12:00-17:30
– eredményhirdetés: 18:00
A verseny két kategóriában, 16 év alatt és felett kerül lebonyo-

lításra.
A nevezési díj használt/új játék, ruha (6-16 éves korig), tartós 

élelmiszer, írószer, könyv.
Az összegyűjtött tárgyakat, élelmiszereket nehéz körülmények 

között élő gyermekek/ gyerekes családok részére ajánlják fel a 
szervezők. A szervezők további szervezetektől, magánszemélyek-

től, a rendezvény látogatóitól is fogadnak felajánlásokat, ame-

lyeket a helyszínen, a rendezői sátornál gyűjtenek be.
A napközbeni kiegészítő programok graffi ti jam, BMX street 

bemutató, görkorcsolya bemutató, Lusta Bítek Dj set.
Az idei eseményre is több neves sportoló jelezte részvételét. 

Ahogyan tavaly is exkluzívmód részt vett a többszörös fl atland 
BMX világbajnok Kun Ádám, akinek már az idei kanizsai torna 
is naptárában szerepel. 

Az esti program szombaton igazi zenei csemegét fog tartogat-
ni. Magyarországról érkezik Fakapoe, a Tomusz, a Stubborn és 
Suhov. Rajtuk kívül magyarkanizsai színeket a Szikes együttes 
fogja képviselni, illetve Nagykikindáról érkezik a nemrég tizen-
kettedik születésnapját ünneplő Donwstroy. Ezzel a felhozatallal, 
a zenei program tartalmaz hip-hopot, funkot, neocrustot, punk 
hc-t és groove metált is – sok olyat, amivel a nappali rádiómű-
sörökben nem lehet találkozni. A szombati koncertekre a belépő 
100 dinár. 

A rendezvény szervezői a magyarkanizsai Wemsical Serbia 
Ifjúsági és Kulturális Egyesület, a Riverside Rollers Extrém 
Sportklub, illetve az algyői Wemsical Ifjúsági és Kulturális 
Egyesület. A partnerek, támogatók között többek között Magyar-
kanizsa önkormányzata, a Magyarkanizsai Ifjúsági Szövetkezet, 
a Si-Metal, a magyarkanizsai Vöröskereszt, a Krin-Wood, a Visa-
Prom, az Info TV és Texas Vendéglő szerepelnek.

Fontos megjegyezni, hogy a helyszínen pénteken és szomba-
ton is követhetőek lesznek az foci EB meccsei! 

A szervezők mindenkit szeretettel várnak!
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Állandósulni látszik a feszültség az ottho-
nában, ezért ideje lenne tisztázni a félreérté-
seket. Mindenképpen próbáljon meg leásni a 
problémák mélyéig.

Munka után ne rohanjon azonnal haza, ha-
nem lazításként sétáljon kicsit a szabadban. A 
természetben való séta nyugtatóan hathat az 
idegeire.

Érdemes küzdeni a kapcsolatáért, mert az 
eddig befektetett összes munkája és energiája 
megtérül. Ne féljen kockáztatni, mert az nél-
kül nincs nyereség.

Egyre jobban kezd körvonalazódni a terve, 
de egyelőre még messze a cél. A reméltnél jó-
val többet kell tennie, annak érdekében, hogy 
a célját időre megvalósítsa.

Kellemetlen feladattal bízzák meg, és min-
den porcikája tiltakozik ellene. Viszont nem 
visszakozhat, mert valakinek nehéz és kényes 
dolgokat is el kell végezni.

Randevúra hívják, s ez bearanyozza a he-
tét. Mindjárt szebbnek látja a világot és emiatt 
akár a hátán is fát lehetne vágni, és képtelen-
ség felidegesíteni.

Meglepetten tapasztalja, hogy bár esélyte-
lennek érezte magát, végül minden az elkép-
zelése szerint alakul. Ne értékelje alul magát, 
mert elronthat mindent.

Egyik családtagjával való ádáz vitája meg-
lehetősen lehangolja, emiatt nehezen képes a 
feladataira összpontosítani. Vonja le a tanulsá-
gokat és lépjen túl rajta.

Sikeresen veszi az akadályokat, és ezzel 
kivívja a felettesei elismerését. Ezzel régóta 
dédelgetett vágya válik valóra, mert az igye-
kezetét anyagilag is elismerik.

Szívós természetű, rengeteget képes dol-
gozni, de ennek ellenére nem kell túlhajtania 
magát. Hiszen minden szervezet egyszer ki-
merül, ha agyonhajszolják. Tessék lassítani!

A vártnál jóval kedvezőbb híreket kap, így 
most már nyugodtabban telnek az éjszakái, és 
nem kell többé izgulnia. Nem érdemes világ-
gá kürtölni az örömét.

Lenyűgözi új ismerőse külseje, és szeretné 
közelebbről is megismerni. Boldogságát beár-
nyékolhatja, ha mindig csak a felszín alapján 
ítéli meg az embereket.

A 3x3-as tábla összes 
sorába és oszlopába 
írja be a számokat 1-9-
ig úgy, hogy minden 
szám csak egyszer sze-
repeljen soronként vagy 
oszloponként. A nagy 
négyzetrács további 
3x3-as négyzeteiben is 
csak egyszer szerepel-
het egy szám.

Sudoku

Női Értelmező Szótár 
Amit a nő mond... ...és amire gondol közben.

Szeretnénk... Akarok egy...
Dönts Te, drágám... Azt hiszem, egyértelmű a dolog...
Ahogyan Te szeretnéd... Ezt megjegyzem magamnak...
Beszélnünk kellene vele. Panaszkodnék egy kicsit neki.
Nem vagyok mérges. Hát persze, hogy dühös vagyok, te 

bunkó.
Most olyan... férfi as vagy. Meg kellene fürödnöd, és 

borotválkozhatnál is. 
Rendkívül fi gyelmes voltál ma 
éjjel...

Ez volt az a hatalmas durranás, amiről 
tegnap beszéltél?

Ma nem tudnék érzelmileg 
megfelelően reagálni...

Intimbetétet tesztelek éppen...

Legyünk romantikusak, kapcsold 
le a lámpát...

Túl vastag a combom.

A konyhánk már korszerűtlen. Vehetnél egy új házat.
Új függöny kellene... ...meg bútor és tapéta és...
A képet akasszuk oda. Inkább ide kellene...
Jaj! Valami zajt hallottam! Jó, hogy el nem alszol itt nekem!
Szeretsz engem egyáltalán? Kinéztem magamnak valamit a 

kirakatban.
Mennyire szeretsz Te engem? Elköltöttem ma egy rakás pénzt az 

áruházban.
Egy perc múlva kész vagyok. Rúgd le a cipőd, és nyugodtan kapcsold 

be a TV-t.
Olyan kövér vagyok... Mondd, hogy gyönyörű vagyok.
Figyelsz rám egyáltalán? Véged van.
Igen Nem
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